

Ερχεται η βίαιη ωρίμανση της ελληνικής κοινωνίας

Αμέσως μετά τις βουλευτικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου η ελληνική κοινωνία θα μπει σε φάση βίαιης ωρίμανσης. Η θεωρία, σύμφωνα με την οποία η ολοκλήρωση της εφαρμογής του Μνημονίου είναι κοινωνικά και εθνικά απαράδεκτη, θα καταρρεύσει κάτω από την πίεση της σκληρής πραγματικότητας.

ΤΟ ΛΙΓΟΤΕΡΟ δύσκολο σενάριο για την οικονομία είναι αυτό που καταγγέλλεται σχεδόν καθημερινά από τα κόμματα της αντιπολίτευσης και τα περισσότερα ΜΜΕ. Εάν ολοκληρώσουμε το πρόγραμμα προσαρμογής, εφαρμόζοντας τα μέτρα που έχουν ήδη προγραμματιστεί και οτιδήποτε άλλο χρειαστεί, η ελληνική οικονομία θα μπει σε φάση δυναμικής ανάπτυξης σε διάστημα λίγων μηνών. Η επιτυχημένη προσαρμογή θα ανοίξει τον δρόμο στην αναδιάρθρωση του χρέους, με την οποία θα παραταθεί η αποπληρωμή του από τα τριάντα στα πενήντα χρόνια και θα μειωθούν ανάλογα τα ετήσια τοκοχρεολύσια. Θα προετοιμαστεί, επίσης, η έξοδος της Ελλάδας στις αγορές με τη μέθοδο που ακολουθήθηκε για την Ιρλανδία και την Πορτογαλία, που απαλλάχτηκαν οριστικά από τα δικά τους μνημόνια. Θα επιβεβαιωθούν έτσι οι προγνώσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για



δυναμική ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας με ρυθμό 2,9% το 2015 και ανάλογη μείωση του ποσοστού ανεργίας. Η εφαρμογή αυτού του σεναρίου, το οποίο είναι απόλυτα ρεαλιστικό και εξυπηρετεί πλήρως τα καλώς εννοούμενα συμφέροντα του ελληνικού λαού, καθυστέρησε εξαιτίας των «κόκκινων γραμμών» διάφορων βουλευτών και στελεχών και απορρίπτεται συνολικά από τον ΣΥΡΙΖΑ και τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης.

ΜΕ ΤΟ ΚΛΙΜΑ που δημιουργήθηκε οι περισσότεροι συμπολίτες μας απορρίπτουν τα σχετικά εύκολα, όπως είναι η προγραμματισμένη μείωση των επικουρι-

κών συντάξεων, η ολοκλήρωση της απόλυσης 15.000 δημόσιων υπαλλήλων και οι ιδιωτικοποιήσεις που έχουν σχέση με την τουριστική ανάπτυξη της χώρας, και προτιμούν τα δύσκολα, όπως είναι η «επιθετική διαπραγμάτευση» με τις Βρυξέλλες για το «κούρεμα» του χρέους και η ανοιχτή αντιπαράθεση με τις περισσότερες κυβερνήσεις της ευρωζώνης γύρω από το θέμα της δημοσιονομικής προσαρμογής και των διαρθρωτικών αλλαγών.

Η ΕΠΙΛΟΓΗ μιας δύσκολης πορείας, η οποία εμφανίζεται προεκλογικά σαν απαλλαγή από όλες τις υποχρεώσεις και όλους τους μνημονιακούς νόμους, θα οδηγήσει σε εξαιρετικά δυσάρεστες οικονομικές και κοινωνικές καταστάσεις. Σε περίπτωση που οι προγνώσεις των δημοσκόπων μετατραπούν σε εκλογικό αποτέλεσμα και σχηματιστεί κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, θα μπούμε σε μία περίοδο έντασης στις σχέσεις μας με τους Ευρωπαίους εταίρους και δραματικής επιδείνωσης της οικονομικής και κοινωνικής κατάστασης. Το μόνο «κούρεμα» που θα πραγματοποιηθεί θα έχει σχέση με το πραγματικό μας εισόδημα και την επαγγελματική μας προοπτική.

ΤΟ ΜΟΝΟ κέρδος από τη διαδικασία που περιγράψαμε θα είναι η βίαιη ωρίμανση της ελληνικής κοινωνίας, η οποία θα απαλλαγεί από τους μύθους του επιθετικού λαϊκισμού και της ριζοσπαστικής Αριστεράς, πληρώνοντας τον σχετικό λογαριασμό. Οι πολίτες που θα πουν «όχι» στην ολοκλήρωση του προγράμματος προσαρμογής και στην άμεση έξοδο της εθνικής οικονομίας από την κρίση δεν θα έχουν το δικαίωμα της διαμαρτυρίας εφόσον τους έχει εξηγηθεί αναλυτικά ποιες θα είναι οι συνέπειες από την επικράτηση του ΣΥΡΙΖΑ. Υποθέτουμε ότι θα κάνουν και αυτοί, έστω καθυστερημένα, μια αναγκαστική στροφή προς την υπευθυνότητα.

“ *Μετά τις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου θα βρεθούμε αντιμέτωποι με εξαιρετικά δύσκολες καταστάσεις* ”